

# खान-भूविज्ञान विभाग ने 527 माइनर मिनरल प्लॉट्स का ई-ऑक्शन कर नया इतिहास रचा

## मुख्यमंत्री व खान मंत्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में मेजर मिनरल ब्लॉकों की नीलामी में भी राजस्थान समूचे देश में अव्वल रहा

जयपुर (कासं)। मुख्यमंत्री व खान मंत्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में राज्य के खान एवं भूविज्ञान विभाग ने माइनर मिनरल प्लॉटों के ऑक्शन में भी नया इतिहास रच दिया है। प्रदेश में चालू वित्तीय वर्ष में अब तक माइनर मिनरल के 527 प्लॉटों की सफल नीलामी की जा चुकी है। इससे राज्य सरकार को 577 करोड़ 80 लाख रु. का प्रीमियम राशि का राजस्व मिलेगा। प्रमुख शासन सचिव माईस टी. रविकान्त ने बताया कि मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा जोकि खान मंत्री भी हैं, ने प्रदेश में माइनिंग सेक्टर के समग्र विकास पर जोर देते हुए खनिज खोज व मेजर व माइनर मिनरल के अधिक से अधिक ब्लॉकों व प्लॉट तैयार कर ऑक्शन को

■ **माइनर मिनरल प्लॉट्स की नीलामी से राज्य सरकार को 577.80 करोड़ रु. का प्रीमियम राशि का राजस्व मिलेगा : टी. रविकांत**

■ **केन्द्र के 2017 से नए प्रावधानों के बाद अब तक 2636 प्लॉटों की ई-नीलामी**

प्राथमिकता दी गई है। भजन लाल शर्मा का मानना है कि वैध खनन को बढ़ावा देकर ही अवैध खनन पर अंकुश संभव है। टी. रविकान्त ने बताया

कि केन्द्र सरकार के माइनिंग प्रावधानों के अनुसार 2017-18 से माइनिंग ब्लॉकों व प्लॉटों के ऑक्शन के ही प्रावधान किये गये। इसके बाद से ऑक्शन के नीलामी के प्रावधानों के बाद से राज्य में अब तक 4914 हैक्टेयर के 2536 माइनर ब्लॉकों का ऑक्शन किया गया है जिसमें से चालू वित्तीय वर्ष में सर्वाधिक 527 प्लॉटों की भारत सरकार के पोर्टल के माध्यम से ई-नीलामी की जा चुकी है। उन्होंने बताया कि राज्य में मार्च तक 483 प्लॉटों की नीलामी प्रक्रिया जारी है।

निदेशक माईस भगवती प्रसाद कलाल ने बताया कि विभाग द्वारा इस वित्तीय वर्ष में 1044 हैक्टेयर के 527 प्लॉटों की नीलामी से राज्य

सरकार को 40 प्रतिशत प्रीमियम राशि 231 करोड़ रु. इसी वित्तीय वर्ष में राजस्व के रूप में प्राप्त हो सकेगी। उन्होंने बताया कि राज्य में सेंट स्टोन, मार्बल, मेसेनीरी स्टोन, क्वार्ट्ज, फेल्डस्पार, सिलिका सैंड, क्वार्ट्जाइट आदि माइनर मिनरल के विपुल भण्डार हैं। विभाग द्वारा रोडमैप बनाकर एक्सप्लोरेशन के साथ ही खनिजों के डेलिन्डेशन कर प्लॉट तैयार करने और उनकी ई-नीलामी पर जोर दिया जा रहा है ताकि खनिजों के अवैध खनन पर अंकुश लगाया जा सके। निदेशक कलाल ने बताया कि मिनरल ब्लॉकों व प्लॉटों की नीलामी से प्रदेश में माइनिंग सेक्टर में निवेश, रोजगार और रवेन्यू के नित नए अवसर विकसित हो रहे हैं।

# उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी ने दिल्ली में चुनावी जनसभाएं कीं

## त्रिनगर विधानसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी तिलक राम गुप्ता व त्रिलोकपुरी से रविकांत उज्जैनवाल के समर्थन में मांगे वोट

नई दिल्ली / जयपुर। उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी ने दिल्ली के त्रिनगर और त्रिलोकपुरी में जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि दिल्ली की जनता को केन्द्र की भाजपा सरकार द्वारा चलाई गई जनकल्याणकारी योजनाओं से वंचित रखने के लिए अरविंद केजरीवाल ने रूकावट पैदा की। यह वही पार्टी है, जो पहले रामलीला मैदान में भ्रष्टाचार के खिलाफ आंदोलन करती थी। खुद को कट्टर ईमानदार बताने वाले लोग ऐसे कट्टर बेईमान निकले, जिसके मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री उनके मंत्री और उनके कई विधायक जेल में जा चुके हैं।

■ **दिया कुमारी ने कहा कि, "अरविंद केजरीवाल ने केन्द्र की जनकल्याणकारी योजनाओं से दिल्ली को वंचित रखा। यह वही पार्टी है, जो पहले रामलीला मैदान में भ्रष्टाचार के खिलाफ आंदोलन करती थी। खुद को कट्टर ईमानदार बताने वाले लोग ऐसे कट्टर बेईमान निकले, जिसके मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री उनके मंत्री और उनके कई विधायक जेल में जा चुके हैं।"**

दिया कुमारी ने कहा कि, एक तरफ भाजपा हर घर तक "नल से जल" पहुंचाने की बात करती है, जबकि दूसरी तरफ आम आदमी पार्टी ने दिल्ली जल बोर्ड का ऑडिट ही नहीं होने दिया। आम आदमी पार्टी के नेताओं ने केजरीवाल के नेतृत्व में विकास को नहीं बल्कि भ्रष्टाचार को बढ़ावा दिया, जिसके कारण वह जेलों में भी बंद रहें। आज भी इनके ऊपर भ्रष्टाचार के कई मुकदमे चल रहे हैं। आज केजरीवाल के शासन में दिल्ली की सड़कें खस्ताहाल हैं, वहीं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ईस्टर्न पेरिफेरल एक्सप्रेस-वे और वेस्टर्न पेरिफेरल एक्सप्रेस-वे का निर्माण किया

है। दिया कुमारी ने कहा कि, दिल्ली में भाजपा की डबल इंजन सरकार बनी तो राजस्थान की भांति दिल्ली का भी विकास तेज गति से होगा। केन्द्र की योजनाओं का लाभ सीधे जनता तक पहुंचेगा। गरीब कल्याण, शिक्षा, स्वास्थ्य के क्षेत्र में कार्य किए जाएंगे। सड़कों का निर्माण होगा, सीवेज समस्या का समाधान होगा। उन्होंने कहा कि, महिलाओं को 2100 रुपए देने का डिबोरा पीट रहे केजरीवाल ने पंजाब में भी यही वादा किया था लेकिन वहां की महिलाओं को एक रुपया नहीं दिया गया है, परंतु भाजपा "जो कहती है-वो करती है" क्योंकि मोदी की गारंटी का मतलब है "गारंटी पूरी होने की भी गारंटी।" दिया कुमारी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत आज आधुनिक, सशक्त और आत्मनिर्भर बन

रहा है। भाजपा सत्ता का उपयोग जनकल्याण और विकास के लिए करती है और अपने वादों को समय पर पूरा करती है। भाजपा की प्रचण्ड जीत में आप सभी की महत्वपूर्ण भूमिका हों, यह सिर्फ विधायक चुनने का नहीं, बल्कि हमारे प्रत्याशियों के माध्यम से दिल्ली की तकदीर और तस्वीर बदलने का चुनाव है। आपका एक-एक वोट विकसित भारत के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। अब समय आ गया है कि बहाने बनाते वाली, हर घर जल एवं आयुष्मान भारत से दिल्ली को वंचित रखने वाली केजरीवाल की आम आदमी पार्टी की सरकार को उखाड़ फेंका जाए और दिल्ली में भाजपा की डबल इंजन की सरकार बनाई जाए।

# बर्ड फेस्टिवल में निहारा पक्षियों का रंगीन संसार

## जयपुर में जामडोली के नजदीक कानोता कैंप में जयपुर बर्ड फेस्टिवल संपन्न

जयपुर। राजस्थान में रहे बर्ड फेस्टिवल की श्रृंखला में पहली बार ग्रीन पीपल सोसाइटी उदयपुर (जयपुर चैप्टर) द्वारा शनिवार से जामडोली के समीप कानोता कैम्प में आयोजित हुए जयपुर बर्ड फेस्टिवल-2025 के दूसरे दिन विशेषज्ञों व पक्षी प्रेमियों ने फील्ड विजिट के माध्यम से पक्षियों का रंगीन संसार निहारा। फील्ड विजिट के साथ ही बर्ड फेस्टिवल का समापन भी हुआ। बर्ड फेस्टिवल संयोजक व रिटायर्ड आईएएस विक्रम सिंह ने बताया कि वन विभाग, पर्यटन विभाग, जयपुर विकास प्राधिकरण, रीको तथा डब्ल्यूडब्ल्यूएफ इंडिया के सहयोग से आयोजित हुए इस बर्ड फेस्टिवल के दूसरे दिन विश्व वेटलैंड दिवस के अवसर पर विशेषज्ञ व पक्षी प्रेमियों के चार दलों ने जयपुर के आसपास के वेटलैंड्स का भ्रमण किया और यहां पर पक्षी प्रजातियों की उपस्थिति और जैव विविधता के बारे में जानकारी संकलित की।



बर्ड फेस्टिवल के दूसरे दिन सांभर झील और नलियासर में मौजूद पक्षी प्रजातियां।

में रणथंभौर अभयारण्य, तीसरा दल प्रदीप सुखवाल दल तितल विशेषज्ञ मुकेश पंवार, रमा कुमारी व पुष्पा के नेतृत्व में केवलादेव घना अभयारण्य और चौथा दल तितल विशेषज्ञ मुकेश पंवार, रमा कुमारी व पुष्पा खमेसरा के नेतृत्व में झालाना अभयारण्य पहुंचा।

## भगवान देवनारायण जयंती समारोह आज होगा

जयपुर। भगवान देवनारायण जयंती समारोह समिति की ओर से श्री देवनारायण 1113 जयंती समारोह का आयोजन सोमवार को जयपुर के बिडला सभागार दोपहर एक बजे से किया जाएगा। समारोह के मुख्य अतिथि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा होंगे, वहीं कार्यक्रम की अध्यक्षता गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम करेंगे। अतिथियों में सामाजिक न्याय अधिकारिता मंत्री अविनाश गहलोत, पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेन्द्र राठौड़, हरियाणा सरकार के मंत्री राजेश नागर, पूर्व मंत्री अरुण चतुर्वेदी, विधायक दर्शन सिंह गुर्जर, पूर्व भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सतीश पुनिया, विधायक हंसराज पटेल, पूर्व मंत्री हेम सिंह भडाना, भाजपा राष्ट्रीय सचिव डॉ. अल्का गुर्जर, पूर्व महापौर मुनेश गुर्जर, विधायक रामावतार बैरवा (विधायक), रघुराज कसाना (म.प्र.), शिवपाल गुर्जर (हिमाचल प्रदेश), प्रकाश गुर्जर (अहमदाबाद) होंगे। इस मौके पर समाज की प्रतिभाओं का सम्मान भी किया जाएगा। कार्यक्रम की जानकारी संयोजक प्रो. विक्रम सिंह गुर्जर ने दी है।

## महेश शर्मा बने प्रदेशाध्यक्ष

जयपुर। भारत के सभी योग संगठनों के समुच्चय एवं योग के मुख्य संगठन इंडियन योग एसोसिएशन को राजस्थान कार्यकारिणी की बैठक का आयोजन राष्ट्रीय महासचिव एवं आयुष मंत्रालय भारत सरकार की गवर्निंग कॉन्सिल के सदस्य सुबोध तिवारी की अध्यक्षता में बप्पा रावल सभागार में हुआ। बैठक में संपूर्ण राजस्थान के योग विशेषज्ञ एवं कार्यकारी समिति के सदस्य सम्मिलित हुए। जिसमें जयपुर के वरिष्ठ आर्ट ऑफ लिविंग प्रशिक्षक और भारत सरकार तथा श्री श्री योग से प्रमाणित महेश शर्मा सर्व सम्मति से अध्यक्ष चुने

## जरूरतमंदों को खाद्य सामग्री बांटी

जयपुर। बैठक में सर्व सम्मति से योगाचार्य ढाकाराम वरिष्ठ उपाध्यक्ष, डॉ. हनवंत सिंह एवं मेघसिंह उपाध्यक्ष, डॉ. दीपेंद्र सिंह सचिव, हिमांशु पालीवाल संयुक्त सचिव, दीक्षा जामवाल कोषाध्यक्ष के रूप में मनोनीत हुए। राज्य कार्यकारिणी के अन्य दायित्वों में समन्वयक लीगल डॉ. हेमराज चौधरी, सदस्यता डॉ. वीणा मुंदड़ा, आयोजन शिवानी वर्मा, प्रकाशन एवं रिसर्च डॉ. पुर्णुद एवं डॉ. गुनीत मोगा, प्रचार योगी मनोष को प्रदान किए गए, इंद्रा डोंगी एवं करतार सिंह को सदस्य के रूप में मनोनीत किया गया।

## डेढ़ लाख रुपए की ठगी

जयपुर। करघनी थाना इलाके में आर्मी अफसर बनकर मकान खरीदने के नाम पर झांसे में लेकर साइबर ठग ने महिला खाते से 1 लाख 49 हजार 998 रुपए निकाल लिए। ठगी का पता चलने पर पीडिता थाने पहुंची और मामला दर्ज करवाया। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस के अनुसार करघनी प्राइम निवासी सुनीता ने मामला दर्ज करवाया कि उसके पास एक व्यक्ति

ने कॉल किया और कहा कि वह आर्मी में काम करता है और मकान खरीदना चाहता है। आरोपी ने इस बहाने से पीडिता को योने एप की जानकारी ले ली और उसमें रुपए डालने की बात कही। आरोपी ने महिला के योने एप से 1 लाख 49 हजार 998 रुपए निकाल लिए। ठगी का पता पीडिता को मोबाइल पर मैसेज आने पर लगा। इस पर पीडिता ने थाने पहुंच कर मामला दर्ज करवाया।

## युवक को काम के बहाने बुलाकर अपहरण व मारपीट

जयपुर। बिंदायका थाना इलाके में काम के बहाने बुलाकर एक युवक को कार सवार बदमाशों ने अगवा कर लिया और उसके साथ मारपीट कर नगदी, बाइक व मोबाइल छीनकर ले गए। पुलिस ने इस मामले में तीन संदिग्धों को बापटों गिरफ्तार किया है।

पुलिस के अनुसार राम विहार कॉलोनी निवासी मूलचंद रैगर ने मामला दर्ज करवाया कि उसके पास एक अनजान नम्बर से कॉल आया। कॉल कर्ता ने कहा कि एक डीपीसी का काम करना है। इस पर वह व्यक्ति के बताए जगह पर पहुंचा। वहां से वह युवक को लेकर बालाजी सिटी पहुंचा तो वहां पर उसे तीन युवक राकेश, अजय और सुखविंदर सिंह मिले। तीनों ने उसे जबरन कार में पटक लिया और उसके साथ मारपीट कर आंखों पर पट्टी बांध दी और हाथों को रस्सी से बांध दिया। मारपीट के बाद बदमाशों ने उसमें मोबाइल, 23 हजार रुपए, बाइक सहित अन्य सामान छीन लिया। आरोपी उसके साथ पारपीट कर मारुति नगर में पटककर फरार हो गए। इस पर पीडित ने किसी तरह खुद को चंगुल मुक्त करवाकर थाने पहुंचा और मामला दर्ज करवाया।



उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी ने रविवार को दिल्ली प्रवास के दौरान लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला, केंद्रीय पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री भूपेंद्र यादव और केन्द्रीय विधि एवं न्याय तथा संसदीय कार्य राज्य मंत्री अर्जुनराम मेघवाल से शिष्टाचार भेंट की। इस दौरान प्रदेश के विकास से जुड़े विविध विषयों पर चर्चा हुई।

# बेटी के जन्म पर मनाया जन्मोत्सव 1300 से ज्यादा बेबी किट बांटे

## मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देश पर "सक्षम जयपुर अभियान" के तहत जिले में आयोजित हो रहे कार्यक्रम

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देश पर जयपुर जिले में जारी "सक्षम जयपुर अभियान" आधी आबादी के पूर्ण विकास का दूसरा नाम बन गया है। जिला कलक्टर डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी के नेतृत्व में जिला प्रशासन द्वारा बालिकाओं एवं महिलाओं के सर्वांगीण विकास के लिए विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं एवं कार्यक्रमों का प्रभावी क्रियान्वयन सुनिश्चित किया जा रहा है। महिला अधिकारिता विभाग के उपनिदेशक डॉ. राजेश डोंगीवाल ने बताया कि बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ के ध्येय को साकार करने के लिए जिला प्रशासन द्वारा सक्षम जयपुर अभियान के तहत बालिका शिक्षा को बढ़ावा देने एवं महिला सशक्तिकरण की दिशा में अहम कदम उठाये जा रहे हैं। जिला कलक्टर डॉ. जितेंद्र कुमार सोनी के निर्देश पर विगत एक महीने में 1300 परिवारों को बेबी किट का वितरण किया गया है। साथ ही, नवजात कन्या के नाम पर ही पंचायतों में पौधारोपण भी किया गया है। डॉ. डोंगीवाल ने जानकारी दी कि बालिका शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए जयपुर जिला प्रशासन ने अनूठी पहल करते हुए गणतंत्र दिवस पर आयोजित समारोह में 5769

- गणतंत्र दिवस समारोह में 5769 होनहार बेटियों को मिले प्रशस्ति पत्र
- जिले में अब तक 8 हजार छात्राओं को आत्मरक्षा का प्रशिक्षण भी दिया

होनहार छात्राओं को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। इतना ही नहीं, कई समारोह में 10वें एवं 12वें कक्षा की बोर्ड परीक्षा में टॉप तीनों में स्थान हासिल करने वाली प्रतिभावन बालिकाओं के अभिभावकों को भी सम्मानित कर बालिका शिक्षा के लिए प्रोत्साहित किया गया। उन्होंने बताया कि सक्षम जयपुर अभियान के तहत जयपुर की 36 पीएम श्री विद्यालयों में जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। जिसके अंतर्गत जिसमें प्रशिक्षकों द्वारा बालिकाओं को गुड टच, बैड टच, आत्मरक्षा प्रशिक्षण के साथ-साथ महत्वपूर्ण कानूनों की भी जानकारी प्रदान की गई। इन जागरूकता कार्यक्रम से जिले की 8 हजार से अधिक छात्राओं को लाभान्वित कर जयपुर जिला प्रशासन द्वारा बालिका शिक्षा एवं महिला सशक्तिकरण की दिशा में महत्वपूर्ण प्रयास किये गए।

# "सूर्य नमस्कार" से फिर इतिहास रचेगा राजस्थान

-कार्यालय संवादादाता- जयपुर। राजस्थान में सोमवार को सूर्य सप्तमी के पूर्व दिवस पर एक बार फिर इतिहास रचा जाएगा। प्रदेशभर के राजकीय व निजी विद्यालयों में बच्चे, शिक्षक व आमजन एक साथ सूर्य नमस्कार कर भारतीय पारंपरिक योग प्रणाली द्वारा स्वस्थ जीवन जीने का संदेश देंगे। पिछले वर्ष राज्य में 1.33 करोड़ विद्यार्थियों ने एक साथ सूर्य नमस्कार कर विश्व रिकॉर्ड बनाया था। पिछले वर्ष के रिकॉर्ड को देखते हुए इस बार के आयोजन में और अधिक उत्साह देखने को मिलेगा। राज्य के सभी राजकीय एवं निजी विद्यालयों में प्रातः 9 बजे एक साथ सूर्य नमस्कार रखा गया है। शिक्षा एवं पंचायतीराज मंत्री मदन दिलावर स्वयं एसएमएस स्टेडियम के फुटबॉल मैदान में आयोजित होने वाले कार्यक्रम में सूर्य नमस्कार करेंगे। शिक्षामंत्री ने सभी प्रदेशवासियों से सूर्य नमस्कार कार्यक्रम में बढ़-चढ़कर शामिल होने की अपील की है। राजस्थान की नजर इस बार पुराना रिकॉर्ड तोड़कर नया विश्व रिकॉर्ड कायम करने पर है। पिछली बार

- राजस्थान के सभी विद्यालयों में विद्यार्थी, शिक्षक और आमजन आज एक साथ करेंगे सूर्य नमस्कार
- सवाई मानसिंह स्टेडियम के फुटबॉल मैदान में सुबह 9 बजे कार्यक्रम में शामिल होंगे शिक्षामंत्री मदन दिलावर
- पिछले वर्ष राज्य में 1.33 करोड़ विद्यार्थियों ने एक साथ सूर्य नमस्कार कर विश्व रिकॉर्ड बनाया था।

आयोजन में 78,974 विद्यालयों के 1.33 करोड़ विद्यार्थियों ने भाग लिया था। इस बार सभी विद्यार्थियों एवं शिक्षक-शिक्षिकाएं, स्कूल स्टाफ, एसएमएस, एसडीएमसी के सदस्यों के साथ अभिभावक एवं आमजन भी इस ऐतिहासिक क्षण का हिस्सा बनेंगे। शिक्षा मंत्री मदन दिलावर के निर्देशानुसार इस बार कक्षा एक से पांच तक के बच्चों को भी सूर्य नमस्कार का भागीदार बनाया जाएगा। छोटे बच्चों को यथा शक्ति सूर्य नमस्कार के दो से तीन चरण ही कराए जाएंगे। अन्य सभी इसके 10 चरण करेंगे। प्रदेश के सभी विद्यालयों में इसके लिए एक सप्ताह पहले से ही सूर्य नमस्कार का अभ्यास कराया जा रहा है। बीमार या ऐसे विद्यार्थी या शिक्षक या

अभिभावक, जो हाल में किसी शल्य प्रक्रिया से गुजरे हों, वे इसका हिस्सा नहीं होंगे। **योग एक्सपर्ट करेंगे विद्यालयों का सहयोग** क्रोडा भारती संस्था सूर्य नमस्कार में सभी विद्यालयों एवं शिक्षक संस्थाओं का सहयोग करेगी। संस्था से जुड़े एक्सपर्ट विद्यालयों में व्यक्तिगत तौर पर सूर्य नमस्कार का वैज्ञानिक महत्व बताएंगे। साथ ही नमस्कारात्मक हस्तोत्तानासन सहित योग की सभी प्रक्रियाओं को लाइव करके समझाएंगे, ताकि प्रतिदिन विद्यालयों में प्रार्थना सभा के वक्त इसका अभ्यास कराया जा सके। मदन दिलावर शिक्षा एवं पंचायतीराज मंत्री ने कहा कि सूर्य नमस्कार एक आयोजन नहीं, बल्कि एक दिन-दर-दिन का हिस्सा होना चाहिए। इसका उद्देश्य विद्यार्थियों की जीवनशैली में सकारात्मक परिवर्तन लाना और उनके स्वास्थ्य से जुड़ा होना चाहिए। इस बार हम सूर्य नमस्कार में पिछले वर्ष बनाए गए विश्व रिकॉर्ड से बेहतर प्रदर्शन करेंगे।

## जीवन व वास्तुकला में अवसरों को भुनाने के महत्व पर बल दिया

जयपुर (कासं)। एकेएफडी स्टूडियो का सीज द मोमेंट : लाइफ एंड आर्किटेक्चर शीर्षक से बनाना चैट 7.0 सीतापुरा औद्योगिक क्षेत्र में अंभुव केंद्र में हुआ। यह डिजाइन सोच और रचनात्मकता का एक प्रेरक उत्सव रहा। कई सुरक्षार प्राप्त वास्तुकला और डिजाइन फर्म ओपेलिस आर्किटेक्चरस की सह-संस्थापक मुंबई की आर्किटेक्ट सोनल संचेती के नेतृत्व में हुए इस कार्यक्रम में जयपुर के रचनात्मक समुदाय के लिए बनाया चैट को एक मंच के रूप में उजागर किया गया। सत्र को मॉडरेट आर्किटेक्ट ध्रुव गुप्ता ने किया। सोनल ने अपने अभिनव काम के बारे में विचार साझा किए। यह स्थानीय डिजाइन समुदाय के लिए प्रेरणास्रोत रही। उन्होंने कहा कि आप केवल एक बार जीते हैं, लेकिन अगर आप इसे सही तरीके से जीते हैं, तो एक बार ही काफी है। सोनल ने जीवन और वास्तुकला में क्षणभंगुर अवसरों को भुनाने के महत्व पर जोर दिया। गौरतलब है कि अभावस्था पर आयोजित प्रत्येक संस्करण बनाया चैट जयपुर में जीवंत डिजाइन पारिस्थितिकी तंत्र पर होता है।

# पूर्व विधानसभा अध्यक्ष स्व. निरंजन नाथ आचार्य को पुष्पांजलि अर्पित



राजस्थान विधानसभा में रविवार को पूर्व अध्यक्ष स्व. निरंजन नाथ आचार्य को उनकी जयन्ती पर पुष्पांजलि अर्पित की गई। स्व. आचार्य 3 मई 1967 से 20 मार्च 1972 तक विधान सभा अध्यक्ष पद पर रहे। पूर्व विधायक नवरंग सिंह, विधानसभा के उप सचिव देवेन्द्र प्रसाद चोटिया सहित अधिकारी, परिवारजन व कर्मचारियों ने पूर्व विधानसभा अध्यक्ष के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित की।